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Compte-rendu du Comité de sutvt

du site RAMSAR des Marais de le-G rand

Séance du 13 ianvier 2O2L à Monceaux (501

Personnes et structures présentes : (cf. liste de présence en onnexe)

- M. CWIKLINSKI Claude, Président du COPIL du site Natura 2000

- Mme DIAS Térésa, Maire de Monceaux
- M. WARLOUZET Eric, Maire de Les Ageux
- Mme PARROT Brigitte, Maire de Choisy-la-Victoire
- M. CROtStLLE Jean-François, Maire de Labruyère et Vice-président de la Communauté de

Communes du Liancourtois - La Vallée Dorée
- M. DOUBLET Jacky, Adjoint au maire de Rosoy

- M. POULAIN Philippe, Adjoint au maire de Saint-Martin-Longueau,
- M. WASYLYZYN lvan, 1-"'Vice-président de la Communauté de Communes de la Plaine d'Estrées,

- Mme COLIN Nicole, 8iè'" Vice-présidente du Conseil départemental de l'Oise

- M. RUMEAU Didier, Conseiller Régional des Hauts-de-France
- M. DESCHAMPS Sébastien, Directeur du Syndicat Mixte Oise-Aronde
- M. LANDORIQUE Thomas, DDT de l'Oise
- Mme FRANGEUL Manon, Office National des Forêts

- M. BARBIER Simon, Picardie Nature
- M. PEAUDECERF Amélie, Chambre d'Agriculture de l'Oise

- M. DUMONT Quentin, Conservatoire Botanique National de Bailleul - Antenne Picardie

- M. DECODTS Herbert, Conservatoire d'Espaces Naturels des Hauts-de-France

- Mme DUMONT Sylvia, Fédération Départementale des Chasseurs de l'Oise

- M. DATIN Michel, station Ornithologique des Marais de Sacy

Personnes et structures absentes excusées :

- Mme PERRASJUPIN Muriel, Maire de Sacy-le-Grand donne pouvoir à Mme DIAS

- Mairie de Cinqueux
- Communauté de Communes des Pays D'Oise et d'Halatte
- Préfecture de l'Oise
- DREAL Hauts de France

- Agence de Service de Paiement
- Office Français de La Biodiversité
- ADASEA

- CRPF Hauts-de-France
- Comité Départemental Olympique et sportif de l'Oise

- Comité Régional Olympique et sportif des Hauts-de-France
- FDSEA de l'Oise
- Fédération Départementale de pêche de l'Oise
- Parc Naturel RégionalOise Pays-de-France
- Regroupement Des Organismes De Sauvegarde De L'Oise

- Syndicat des Propriétaires Agricoles de l'Oise
- Syndicat des Propriétaires Forestiers de l'Oise
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M. CW|KLINSKI rappelle gu'il a été installé un comité de suivi en octobre 2015 dans le cadre de la

procédure d'initiation du site RAMSAR. Ce comité consultatif a permis de définir le site du périmètre

RAMSAR, l'organisme coordinateur (Syndicat Mixte des Marais de Sacy) et rédiger la fiche descriptive' ll

constitue un lieu de débat entre les acteurs du site. Dans un souci de cohérence, la présidence et la

composition du comité de suivi RAMSAR du site des Marais de Sacy est identique au COPIL Natura 2000'

Mme DIAS remercie M. CWIKLINSKI, Président sortant du comité de suivi, pour son implication et sa

participative active à la reconnaissance du site RAMSAR des Marais de Sacy aux côtés de M. Raoul

CUGNIERE.

t. Validation du compte-rendu du Comité de suivi RAMASAR des Marais de Sacv du 4 déc. 2019

Mme DIAS sollicite l'assemblée concernant la validation du compte-rendu du 4 décembre 2019. Aucune

remarque n'est formulée, les membres du Comité de suivi valident à l'unanimité le compte-rendu.

2. Présentation I'activité Ramsar en 2020 et pe rsoectives 2021

M. DESCHAMPS présente le bilan de l'animation RAMSAR réalisée en 2020 par M. GALET:

- 12fév.2O2O:Conférence < Les Marais de Sacy, Terre d'Histoire et d'histoires > par M. CWIKLINSKI

- 28 février 2020: Comptage des amphibiens à Rosoy

- Participation à la réunion sur le plan d'interprétation d'accueil du public sur la propriété du

Département sur les Marais de Sacy (Amiens)

- Finalisation de la charte pour la gestion du site Ramsar Marais de Sacy entre : le SMOA, RAMSAR

France et le Ministère de transition écologique

- Rapporteur des actes du l-1iè'" séminaire national Ramsar à Amiens

- participation au 12iè." séminaire national Ramsar (visioconférence)

- Projet de valorisation du label RAMSAR (street'art au niveau des transformateurs)

- Élaboration de panneaux de communication
- Projet de valorisation des cheminements et de plantation dans le bois de Monceaux

- projet de valorisation des sentiers de Labruyère dans le cadre du plan de mobilité douce avec la

commune de Labruyère, la CCLVD et le SMBCV

- Projet de sentier pédagogique du Marais des Prés Saint-Jean à Sacy-le-Grand.

M. DESCHAMPS présente ensuite les perspectives 2021 sont :

- L'installation des panneaux en bordure de la RD 75 mise en place (prévision fév.20211

- L'aménagement des transformateurs : projet pédagogique avec la CCPOH (printemps / élé z0Ztl
- La rédaction d'un livre < Les Marais de Sacy : écologie et histoire d'un site d'intérêt international >

dans la collection des cahiers du patrimoine naturel

3. Présentation c I'histoire d'un lac devenu tourbière > par M. Claude CWIKLINSKI

M. CWIKqNSKI détaille une présentation intitulée r< l'histoire d'un lac devenu tourbière > (cf. diaporama).

4. Questions diverses.

En l'absence de question supplémentaire, Mme DIAS remercie les participants et lève la séance.

La Présidente du Comité de suivi RAMSAR,

(

Teresa DIAS
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